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У статті проаналізовано сучасні вимоги до вчителя початкової школи, його особистості, 
професійні якості та підготовка. Виділено комплекс засад, які складають основу готовності 
вчителів початкової школи до застосування технологій дистанційного навчання і мають 
бути реалізовані в процесі неперервної освіти. Розглянуто твердження, що важливим засобом 
HIT навчання є комп’ютер. У сучасній школі його використовують як об’єкт вивчення, як засіб 
навчання, складову частину системи управління народною освітою, як елемент методики 
наукових досліджень.

За допомогою комп’ютера як засобу навчання можна реалізувати програмоване й проблемне 
навчання. Використання комп’ютера в процесі навчання сприяє підвищенню інтересу й загальної 
мотивації навчання завдяки новим формам роботи й причетності до пріоритетного напряму 
науково-технічного прогресу; активізації навчання завдяки використанню привабливих і 
швидкозмінних форм подання інформації, змаганню учнів з машиною та самих із собою, праг-
ненню отримати вищу оцінку; індивідуалізації навчання – кожен працює в режимі, який його 
задовольняє; розширенню інформаційного і тестового «репертуарів», доступу учнів до «бан-
ків інформації», можливості оперативно отримувати необхідні дані в достатньому обсязі; 
об’єктивності перевірки й оцінювання знань, умінь і навичок учнів.

Запровадження нових технологій є об’єктивним процесом еволюції освіти, однак жодну з них не 
можна вважати універсальною, адже сучасна педагогічна реальність не може бути монотехноло-
гічною. Тому важливо, щоб кожен педагог творив власну технологію навчально-виховної діяльності.

Ключові слова: дистанційне навчання, інформаційні технології навчання, неперервна освіта 
вчителів початкової школи.

«Освіта через усе життя» – нова формула освіти, необхідність якої вимагає сучасна 
цивілізація з її гуманізацією і демократизацією суспільних відносин, швидкою зміною техніки 
і технологій.

На сьогодні це можливо лише за умови впровадження сучасних ідей і технологій освіти. 
Саме ця потужна науково-педагогічна база в сукупності з сучасними розробками в галузі 
інформаційних засобів сприяє розвитку дистанційного навчання.

Довгий час зміст навчання у вітчизняній середній школі було уніфіковано, не врахову-
вались реальні потреби і життєві прагнення окремих школярів, їх індивідуальність. Після 
ухвалення нового закону про освіту ситуація принципово змінилася. Основний акцент у 
системі освіти зараз робиться на інтелектуальному і моральному розвитку особистості, що 
передбачає необхідність формування критичного мислення, бути самостійним, уміти вчитися, 
вміти працювати з інформацією (у тому числі і з іноземною). Зрозуміло, що існуюча структура 
освіти старшої ступені школи ефективно реалізувати ці завдання не в змозі. Тому в старших 
класах школи передбачається профільне навчання учнів. Основна ідея оновлення старшої 
ступені загальної освіти полягає в тому, що освіта тут має стати більш індивідуалізованою, 
функціональною та ефективною.
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Проблема використання інформаційних технологій у навчальному процесі привертала 
увагу педагогів, методистів та психологів: В.Ю. Бикова, М.І. Жалдака, Б.Г. Житомирського, 
Н.В. Морзе, Ю.О. Жука, М.П. Лапчика, Г.О. Михаліна, С.А. Ракова, О.В. Співаковського, 
М.І. Шкіля та ін. Психологічні аспекти цієї проблеми досліджувалися в працях В.П. Безпалька, 
В.М. Бондаровської, В.П. Зінченка, Ю.І. Мамбиця, Н.Ф. Тализіної та ін.

Останнім часом вимоги до вчителя як керівника навчально-виховного процесу та визна-
чення його соціальної функції були предметом досліджень: В.П. Беспалька, І.Д. Беха, В.І. Бондаря, 
І.А.  Зязюна, Л.В.  Коваль, О.А.  Комар, І.М.  Дичківської, С.А.  Литвиненко, Н.О.  Павленко, 
Д.І. Пащенка, О.І. Пометун, О.Я. Савченко, С.О. Сисоєвої, І.М. Шапошнікової та ін.

Сучасні науковці приділяють велику увагу інноваційній підготовці вчителя початкової 
школи, зокрема В.І. Бондар, Н.В. Воскресенська, Н.П. Волкова, І.В. , П.М. Гусак, І.М. Дичків-
ська, Н.В. Кічук, Л.В. Коваль, О.А. Комар, С.М. Мартиненко, І.О. Пальшкова, Д.І. Пащенко, 
Л.Є. Пєтухова, І.М. Шапошнікова. У своїх працях науковці виокремлюють вимоги до сучасного 
вчителя, зокрема вчителя початкової школи, його особистості, його професійних якостей та 
підготовки.

Мета статті – проаналізувати сучасні вимоги до вчителя початкової школи та виявити 
найбільш оптимальні в процесі дистанційного навчання. 

Головним завданням дистанційного навчання є розвиток творчих та інтелектуальних 
здібностей людини за допомогою відкритого і вільного використання усіх освітніх ресурсів і 
програм, у тому числі доступних в Інтернеті. А оскільки Інтернет – це світова інформаційна 
мережа, то вона може бути одним із засобів дистанційного навчання, тому що її дані допомо-
жуть учням (і викладачам) створити повну інформаційну картину з питань, що їх цікавлять 
[1, с. 128-132].

Нові  інформаційні  технології дозволяють вирішити низку принципово нових дидак-
тичних завдань:
– вивчати явища і процеси в мікро-і макросвіті, всередині складних технічних і біологічних 

систем на основі використання засобів комп’ютерної графіки та комп’ютерного моделю-
вання;

– представляти у зручному для вивчення масштабі часу різні фізичні, хімічні, біоло-
гічні та соціальні процеси, реально протікають з дуже великою або дуже малою швидкістю.

Наведемо деякий список засобів НІТ.
Електронна пошта (ЕП, E-mail) відноситься до засобів дистанційного доступу. ЕП дозволяє 

користувачам (викладачам, які навчаються) обмінюватися текстовими і графічними повідо-
мленнями; працювати асинхронно, тобто у зручний для себе час у «нереальному» масштабі часу. 
Відстань між користувачами не грає ролі і може коливатися від декількох метрів до декількох 
тисяч кілометрів, залежно від використовуваних ліній зв’язку: супутникових, кабельних, 
радіорелейних та інших. Важлива властивість, привабливе для дистанційної освіти те, що в 
процесі застосування пошти абоненти не обов’язково повинні знаходитися на місці в момент 
зв’язку, тобто реалізується асинхронний обмін інформацією.

Електронні конференції (ЕК) дозволяють отримувати на моніторі комп’ютера користувача, 
як мінімум, тексти повідомлень, переданих учасниками «конференції», що знаходяться на 
різних відстанях один від одного. Таким чином, ЕК об’єднує зацікавлений коло користувачів 
у складі навчальної групи, які можуть бути розділені в просторі і в часі. Особливістю режиму 
ЕК є те, що лист, надісланий абонентом в ЕК, потрапляє до всіх абонентів, підключеним до 
даної конференції, і кожен користувач отримує всі, хто входить у неї повідомлення. Зручність 
полягає в тому, що такий спосіб спілкування корисний і значно дешевше, оскільки для корис-
тування ним кожному учаснику достатньо мати лише поштовий ящик. Групи новин працюють 
у режимі реального часу, вимагаючи від користувачів онлайнового підключення. Робота з 
ними аналогічна списками розсилки, тобто учасники читають повідомлення, послані до групи 
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іншими учасниками, посилають туди ж свої відповіді, обговорюють проблеми і т. д., але все 
відбувається «зараз і відразу», не потрібен час для розсилки листів. 

Телеконференція і відеотелефон. Ці кошти НІТ забезпечують можливість двостороннього 
зв’язку між викладачем і учнями. При цьому відбувається одночасна двостороння передача 
відеозображення, звуку і графічних ілюстрацій. Усе це можна спостерігати одночасно у трьох 
вікнах на екрані кожного монітора абонентів (викладачів і учнів). При групових заняттях у 
великій аудиторії є змога проектувати зображення монітора комп’ютера на великий екран. 
Відеотелефон відрізняється від відеоконференція обмеженістю розмірів і якості надання 
візуальної інформації та неможливістю використовувати в реальному часі комп’ютерні 
програми. Дидактичні властивості НІТ цього класу включають у себе можливість передачі 
в реальному часі зображення, звуку, графіки і їх представлення навчаються для навчальних 
цілей [5, с. 437-440].

Щодо мережі Інтернет, то вона постійно розширює свої можливості, сервіси, розміщену 
з її допомогою інформацію, яка є значною з точки зору освіти. Так, сучасні засоби телекому-
нікації, залучені майже в усі галузі освітньої діяльності, використовуються в процесі підго-
товки школярів і студентів, дають змогу появи нових форм освіти, без яких стає неможливим 
розв’язання постійно поновлюваного спектру завдань, що висуває сучасна освіта. Наприклад, 
однією з можливих галузей ефективного застосування Інтернет-технологій у загальній середній 
освіті може стати профільна освіта старшокласників. Завдяки таким технологіям до освіти 
школярів у межах досить вузьких профільних напрямів підготовки можуть бути залучені 
спеціалісти-професіонали з ВНЗ, яких, із зрозумілих причин, кожна школа не має. І це лише 
один із можливих аргументів, що говорять про необхідність створення і залучення системи 
профільної освіти школярів з використанням Інтернет-технологій [4, с. 320-325].

Інтернет багатофункціональний – поряд із функціями пошуковою (каталоги, колекції 
посилань) та інформаційною (електронні бібліотеки, віртуальні центри, бази даних, електронні 
книги і журнали, методична література) він виконує інтерактивну функцію, що дозволяє дітям 
(і викладачам) спілкуватися за допомогою електронної пошти, форумів і на персональних 
чатах, а також влаштовувати відеоконференції.

З розвитком Інтернету отримує подальший розвиток і технологічна реалізація ідеї 
відкритої освіти. Така форма освітнього процесу залучає учня у відкриті системи інформа-
ційних баз даних, знімає просторово-часове обмеження в роботі з різними джерелами інфор-
мації, що досить актуальне у сучасному постіндустріальному, інформаційному суспільстві. 
Відкрита освіта передбачає використання нових засобів телекомунікацій, залучаючи школяра 
до широкого відкритого інформаційного світу, також дозволяє молодій людині нової соціальної 
формації повніше реалізувати свої потенційні можливості. Без такого підходу не можливий 
розвиток індивідуальності, а загалом – не можлива й еволюція всього суспільства.

Для дистанційного навчання дуже важливий зв’язок з учнем, тому що сучасне навчання 
(а особливо дистанційне) тяжіє до індивідуалізації. Під час очного навчання кожен має 
можливість поставити питання й одразу отримати відповідь. Учень, що знаходиться на 
відстані, не має такої можливості. З часом у нього може згаснути інтерес, розсіюватися увага. 
Дитині важко стимулювати себе до самостійного навчання, оскільки вона не знаходиться в 
колективі, де існує ще й такий стимул як конкуренція (наприклад, бути найкращим учнем у 
класі) або просто проведення емоційної дискусії з певного питання. Тому до викладача, що 
працює у системі дистанційного навчання, є певні вимоги: відповідати дуже швидко на листи; 
хвалити оперативність слухачів; встановити чіткий графік спілкування в режимі on-lіne і 
чітко його дотримуватися; створити атмосферу психологічного комфорту тощо. Важливо 
створити сприятливий настрій, емоційне піднесення. Учень має відчути, що його викладач 
не суворий контролер, а добрий учитель, який завжди допоможе. Необхідно створити умови 
для повноцінної самореалізації учня, прояву успішності, самоствердження, підвищення його 
самооцінки [3, с. 437-440].
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Істотною рисою дистанційної педагогічної діяльності є її орієнтування на освіту школярів, 
яка базується на організації пізнавальної діяльності в індивідуальних і колективних формах у 
вигляді діяльності самоосвітньої; системну діагностику особистих якостей учня і підтримка 
його індивідуального зростання; використання можливостей інформаційного освітнього 
середовища. Значним чинником для досягнення якісних результатів є рівень організації 
педагогічного процесу мережевим викладачем.

У дистанційному навчанні важливо знати кожного учня, його особливості: інтроверт  
учень чи екстраверт, мислить він більш логічно, раціонально чи дуже емоційний, спирається 
більше на відчуття, емоції, отже, варто організувати ситуацію для активної участі у дискусіях, 
інтроверту – індивідуальне письмове завдання, у якому він проявить себе більше.

Створення комфортних умов полягає у відборі відповідного змісту з предмету, розши-
рення його інформаційного поля за рахунок міжпредметної інтеграції з урахуванням індиві-
дуальних особливостей, інтересів і нахилів старшокласників, зони їх найближчого розвитку. 
Предметний зміст при цьому набуває практикозорієнтований характер і забезпечує не тільки 
вміння розв’язувати міжпредметні завдання, пов’язані з предметним змістом, але і сприяє 
становлення інформаційної, комунікативної компетентності школярів, наприклад через 
розв’язання ситуаційних завдань, участі у проектній діяльності, дискусіях [2, с. 116-119]. 
Окрім того, для успішного здійснення процесу дистанційного навчання мережевий викладач 
і педагог-куратор мають володіти технологічними аспектами організації освітньої діяльності 
школярів, які містять у собі різні прийоми роботи в форумі, чаті, теле- і відеоконференціях, 
а також з електронною поштою та іншими комунікаційними засобами.

Основними перевагами дистанційного навчання є: екстериторіальність, синхронний і 
асинхронний режими взаємодії учасників навчального процесу: викладач – учень, учень – 
учень, учень – навчальна група; можливість залучення до навчання спеціалістів із певних 
галузей; одночасне з вивченням інших предметів практичне засвоєння інструментів ІКТ – 
створення додаткових умов для впровадження ІКТ в освітні системи тощо.

Стрімкий розвиток глобалізації впливає на всі сфери життя людей – особистісну, 
соціальну, культурну. Політичний та технічний прогрес у найближчому майбутньому призведе 
до спілкування «на рівні людства». Супутниковий зв’язок та Інтернет руйнують усі бар’єри у 
сучасному світі. Розвиток туризму, масової культури, масового продукту – усе веде до єднання 
в медіа просторі, а основним засобом спілкування стає мова.

Отже, дистанційне навчання покликане допомогти в глобальному освітньому просторі, 
воно виступає як ефективне доповнення традиційних форм освіти, як засіб часткового 
вирішення її нагальних проблем, зокрема, надає змогу одночасно з гнучким за часом і 
високопрофесійним за змістом вивченням різних предметних розділів знань, формуванням 
умінь і навичок роботи з багатьох навчальних дисциплін забезпечити інтенсивне практичне 
застосування тими, хто навчаються, методами і засобами інформаційно-комунікаційних 
технологій, розвиває уміння і навички у сучасній науці і практиці. Впровадження елементів 
дистанційної форми навчання в школі є необхідною умовою для досягнення сучасного рівня 
якості освіти.
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The article analyzes the current requirements for elementary school teacher, his personality, professional 
skills and training. А set of requirements that form the basis of willingness to elementary school teachers 
to use distance learning technologies and to be implemented in the process of lifelong learning has been 
highlighted. We consider the claim that an important means of HIT training a computer. In modern 
school it is used as an object of study as a teaching tool, as a part of control system of public education, 
as a part of the research methodology.

Using computer in teaching promotes interest and general learning motivation through new forms 
of work and involvement in the priority direction of scientific and technological progress; activation of 
learning through the use of attractive and rapidly changing the presentation, the desire to get a higher grade; 
individualization of learning – everyone works in the regime that satisfies him; expansion of information 
and test «repertoires» student access to «information bank» opportunities quickly obtain the necessary 
data sufficient; objectivity inspection and assessment of knowledge and skills of students.

The introduction of new technologies is an objective process of evolution education, but none of them 
can be considered universal because modern pedagogical reality cannot be monotehnologi. Therefore, it 
is important that each teacher created its own technology educational activities.

Keywords: distance learning, IT training, continuous education of primary school teachers.
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ІНТЕРНЕТ-ЗАЛЕЖНІСТЬ ТА ЇЇ ВПЛИВ НА ВИХОВАННЯ 
СУЧАСНОЇ ЛЮДИНИ

INTERNET-DEPENDENCE AND ITS INFLUENCE  
ON A MODERN MAN’S EDUCATION

У статті розглянуть вплив Інтернету на виховання сучасної людини. Виокремлено причини 
явища і симптоми Інтернет-залежності та проаналізовано їх вплив на виховання молодого 
покоління.

Доповнено визначення поняття «Інтернет залежність» як психічний розлад, нав’язливе 
бажання підключитися до Інтернету і хвороблива нездатність вчасно відключитися від 
Інтернету. У 2008 році вона була визнана офіційною хворобою. Визначення захворювання і його 
діагностичні критерії були розроблені співробітниками Пекінського центрального військового 
госпіталю за матеріалами 1300 «проблемних» користувачів Інтернету.

Описано, що багато людей почали використовувати всесвітню мережу не тільки для роботи 
чи пошуку інформацію, а як засіб життя. З’явилися чати, сайти знайомств. Люди сидять днями 
і ночами, переписуються, грають, можуть навіть один одного бачити. Відповідно до нових діа-
гностичних рекомендацій, інтернет-залежною визнається людина, яка проводить у мережі не 
менше шістьох годин на день і у якої спостерігався щонайменше один з симптомів залежності 
впродовж попередніх трьох місяців. За статистикою, 54% користувачів у віці від 13 до 23 років 
проводять в Інтернеті щоденно від 1 до 3 годин, ще 31% сидить у Мережі по 4-6 годин. Існує 
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